Згідно із положеннями Закону України «Про освіту», Національної стратегії розвитку освіти в Україні на період до 2021року , «Основних орієнтирів виховання учнів 1–11класів загальноосвітніх навчальних закладів» , Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді виняткового значення набуває національно-патріотичне виховання, яке має забезпечити різнобічний розвиток, соціальну активність і цілісність особистості, здатної до самостійного мислення, суспільної діяльності, успадкування духовних надбань українського народу, патріота. Тому у Водянському НВК була створена система управління виховною роботою, яка сприяла успішному формуванню громадянина суверенної Української держави. Складниками системи національно-патріотичного виховання у школі є: мета, завдання, принципи національно-патріотичного виховання, суб’єкти діяльності та відносини між ними, процес національно-патріотичного виховання, умови, у яких воно відбувається, управління, що забезпечує інтеграцію складників у цілісну систему і розвиток цієї системи.
Метою національно-патріотичного виховання учнів Водянського НВК є виховання свідомого громадянина, патріота, набуття учнями соціального досвіду, високої культури міжнаціональних взаємин, формування потреби та вміння жити в громадському суспільстві, духовності та фізичної досконалості, моральної, художньо-естетичної культури.
Запорукою ефективності виховного процесу у школі є органічне поєднання системи принципів національно-патріотичного виховання в цілісну систему, яка забезпечує досягнення відповідних результатів – міцно й органічно засвоєних загальнолюдських і українських національних цінностей.
Національно-патріотичне виховання було спрямоване на залучення учнів до глибинних пластів національної культури й духовності, формування у дітей та молоді національних світоглядних позицій, ідей, поглядів і переконань на основі цінностей вітчизняної та світової культури. В основу національно-патріотичного виховання учнів 1-9-х класів були покладені принципи гуманізму, демократизму, єдності сім'ї і школи, наступності та спадкоємності поколінь.
Патріотичне виховання в нашій школі здійснюється завдяки різним виховним заходам. Це і бесіди, і години спілкування, зустрічі з учасниками бойових дій, виховні години та лінійки, виступи екологічного гуртка,  майстер-класи за участю дітей та батьків із виготовлення сувенірів для бійців Української армії. Також ми малюємо малюнки, виготовляємо обереги та пишемо листи бійцям АТО. Прищеплюємо любов до української мови через спеціально організовані уроки: «Свято рідної мови», «Шевченківське слово». На заняттях фізичної культури вчителі використовують українські народні ігри. Класними керівниками проводиться цикл бесід, спрямованих на розкриття традицій української культури, ознайомлення дітей із фольклором (традиції, ігри та ін.). Також нашою школою забезпечується активна участь учнів у заходах національно-патріотичного спрямування, у тому числі приурочених загальнодержавним святам:
- День Соборності України;
- День Конституції України;
- День Державного Прапора України;
- День незалежності України;
- День української писемності і мови.
В школі постійно відбуваються заходи з відзначення духовних свят українського народу (Різдво, Великдень, Трійця, свято Святого Миколая та ін..). Проводяться тематичні заходи, присвячені героїчним подвигам українських воїнів, боротьбі за територіальну цілісність і незалежність України:
- День пам’яті героям Крут;
- День пам’яті й примирення;
- День Скорботи ;
- День партизанської слави;
- День визволення України від нацистів, День визволення Юр’ївщини та села Водяне від німецько-фашистських загарбників;
- День ветерана та людини похилого віку;
- День українського козацтва та захисника України;
- День Гідності та Свободи;
- День Збройних сил України.
Постійно проводимо заходи за участю батьків, спрямовані на популяризацію кращого досвіду національно-патріотичного виховання (родинні свята, конкурси):
- «Козацькому роду нема переводу»;
- «Тато, мама, я – українська сім’я»;
- «Родинні обереги»;
- «День матері»;
- «Сімейні цінності» тощо
Підвищуємо педагогічну культуру батьків шляхом проведення лекцій, круглих столів, диспутів у рамках роботи батьківського лекторію.
Вся наша шкільна родина бере активну участь у благодійних акціях: 
1. «Ми разом», спрямованої на допомогу пораненим військовим.
2. «Добро жменями», спрямованої на збір кришок з-під пластикових пляшок для подальшої переробки та виготовлення протезів для воїнів АТО.
3. «Ліки замість квітів» (збір коштів для забезпечення потреб військовослужбовців та їх родин).
4. «Людяність».
5. «Оберіг для захисника».
6. «Від серця до серця».
7. «Великодній кошик для бійця».
8. «Допомога воїнам АТО».
9. «Напиши листа захиснику України».
10. «Подаруй прапор українському солдату».
11. «Голуб миру».
12. «Пам'ять серця».
13. Акція «Вишиванка».
14. Шкільна акція «Небесна сотня-герої сьогодення».
Учні 1-9-х класів стали учасниками шкільних флеш-мобів:
1.«Створи Голуба миру», інтерактивної музичної перерви «Україна вільна та прекрасна держава!».
2.«Герої не вмирають!».
3.«Квітка пам’яті».
	Результатом патріотичного виховання є сформоване почуття патріотизму, яке означає прояв особистістю любові до свого народу, поваги до українських традицій, відчуття своєї незалежності до України, усвідомлення єдності власної долі з долею Батьківщини, досконале володіння українською мовою.
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