Свято шани «Роки людині до лиця»

Україна… Золота чарівна сторона… Земля рясно уквітчана, зеленню закосичена. Скільки ніжних, поетичних слів придумали люди, щоб висловити свою любов до краю, де народились і живуть.


Рідний край… Україна…Дніпропетровщина… Село Водяне … все починається від батьківського порогу, протоптаної стежини, тополі стрункої біля хати, шелесту каштанів, з барвінку, м’яти та калини, а ще починається з прадавніх коренів роду…


Дніпропетровщино! Ти  квітко! В тобі багато пелюсток. Однією з них є наш хліборобний Юр’ївський район. А наше мальовниче село Водяне є його часткою. Тут панує мова рідна, міцна родина, збереження звичаїв та традицій. 


Офіційної історії села ніхто не знає, про неї ніде не написано. Але ще існує і така легенда: їхали крізь село козаки, спека була сильна. А в балці, що посеред села, було багато джерел з чистою джерельною водою. Напилися водички козаки й сказали, що кращої ніде не куштували. Так і з’явилося Водяне.  


Десь у 16 столітті, на родючих берегах річки, з’явився перший зимівник козаків, які займалися землеробством, скотарством, риболовством і бджільництвом. Пізніше почали поселятися вільні козаки, утворився хутір, який став називатися селом. Остаточне заселення почалося в кінці 18 століття, коли набрало повного розмаху закріплення селян лівобережної України. Вільні поселення мали землю, господарство, млини. В селі існувала земельна община, бо говорять, що село ніколи не було панським. Село було поділене на отруби. На пагорбі  - Завгородні, на балці – Балкові, в кінці – Шевелівське.  


Всі мешканці села були віруючими. Ще за часів гетьмана Мазепи в селі було збудовано церкву і школу.

1932 рік… Колективізація… З’явився колгосп «Вільно дніпровський». Страшний голодомор.. Загинуло близько 600 чоловік…


Йде час. Знову біда. Почалася Велика Вітчизняна війна. До 500 чоловік пішли на фронт, 77 з них не повернулися до рідної домівки. Їх імена навічно застигли на дошці пошани біля пам’ятника загиблим воїнам.


Сьогодні проживають в селі 4 ветерани ВВв:

· Гладун Ілля Павлович
· Степаненко Михайло Григорович

· Богдан Григорій Іванович

· Літвіченко Дмитро Авакумович

та 2 вдови:

· Чорна Лідія Єфремівна

· Муленко Анастасія Іванівна.


Після війни почалася відбудова. Довгий час був колгосп «Комунар», який об’єднав села Водяне, Зарічне, Дубове. Першим головою колгоспу був 25 – тисячник Устименко Іван Павлович, досить культурна людина. За ним колгоспом керували:
Притула Корній Герасимович

Лантух Саміло Самілович

1961 рік – Вороб’єва Валентина Антонівна

1962 – 1974 – Гладун Олексій Леонтійович

1974 – 1976  - Дмитриченко Леонід Іванович


3 березня 1976 року   «Комунар» об’єднали з «Прогресом», головою працював Книш Павло Іванович. Це було одне із кращих господарств району й області. В ці роки побудувалися в селі десятки домів, дитячий садок, ферми, прийшов газ.


24 січня 2000 року було створено ТОВ «Лан», до якого ввійшли і селяни Водяного. Директором є Маловік Сергій Володимирович.

Сільська рада в селі була також своєю, знаходилась в приміщенні сільського клубу. Головами працювали Дубовий, Гарькавий. Зараз село відноситься до Новов’язівської сільської ради, яку більше 20 років очолює Валентина Іванівна Максімова.


Наше село красиве за ландшафтом, та все ж основною окрасою села є люди.


Живуть тут люди працьовиті,


Дзвенить пісень вінок – розмай.


Як весело й щасливо жити,


Коли весна іде в цей край.


Людська доля. А яка вона є? Питаю у водянців, у відповідь чую: «Складна» - а далі тиша, «Моя доля – то моє життя», «Доля – життя, а життя – сходинки», «Я – жінка, я – мати». Цікаві відповіді – цікаві люди, люди, які віддали свою долю хлібу, землі, дітям. Скільки хліборобів – трударів піднімали село, дарували свою працю іншим.

Водяне… Поле…Іде трактор, а в ньому людина – тракторист, комбайнер:

· Руденко Володимир Іванович

· Літвіченко Іван Кирилович

· Пономаренко Анатолій Кирилович

· Бойко Михайло Терентійович

· Портний Володимир Леонтійович

· Дикий Василь Юхимович

· Муленко Іван Григорович

· Гогуля Іван Андронович

· Біловол Микола Афанасович

· Плакида Микола Данилович

· Книш Віктор Семенович

· Журавель Іван Мартинович

· Волошин Володимир Леонтійович

· Вільховий Володимир Іванович

· Літвіненко Григорій Іванович


Поруч з механізаторами працювали водії:

· Літвіченко Володимир Іванович

· Семенко Анатолій Терентійович

·  Фуражевський Іван Аврамович
· Вересовський Іван Макарович

· Дубовий Федір Іванович

· Дудник Федір Пилипович


Нажаль, не має з нами сьогодні багатьох працьовитих людей: Малих Володимира Івановича та Миколи Івановича, Малого Миколи Федосовича, Літвіченка Анатолія Афанасовича та інших…


Поруч з чоловіками були жінки. Жінка – доярка, свинарка, телятниця.

Доярки: 

· Біловол Онися Тимофіївна

· Мала Галина Стафанівна

· Літвіченко Стефанія Павлівна

· Пономаренко Марія Юріївна

· Лаври шина Галина Миколаївна

· Бутенко Іван Андрійович (ветлікар)

· Бутенко Орися Франківна

· Музика Надія Кузьмівна

· Мороз Катерина Василівна

· Желєзняк Тетяна Олексіївна

· Герман Марія Семенівна

· Вересовська Валентина Іванівна

· Ренкес Марія Василівна

· Волошина Надія Титівна та інші

На свинофермах працювали:

· Вільхова Валентина Іванівна
· Літвіченко Марія Гнатівна

· Біловол Віра Михайлівна

· Михненко Євдокія Петрівна

· Бойко Зінаїда Іванівна

· Плакида Марія Григорівна

· Дубова Ірина Андріївна

· Літвіченко Галина Лук’янівна

· Гарькава Лідія Тихонівна.

В сфері обслуговування були:

· На пошті: Ніколенко Тамара Степанівна і дубова Лідія Мефодіївна

· В магазині: Семенко Ніна Логвіївна, Літвіченко Валентина Іванівна, Дерюга Людмила Миколаївна, Міх ненко Тетяна Семенівна.

· Медсестри: Михненко Шура Іванівна, Нежива Шура Степанівна.
· Вчителі: родина Одно волів, Богдан Григорій Іванович, Липа Франя Станіславівна, Михненко Слава Едуардівна, Федоренко Віра Андріївна, Бойко Олександра Миколаївна…


Після аварії на Чорнобильській АЕС поповнилось село родинами Булан, Савсюк, Хвалько.


Зараз в селі працює фермерське господарство «Наталка», директором є Дерюга Микола Володимирович, який народився і виріс в селі.

Життя людини – скарб
1. Вільхова Валентина Іванівна

У Катерини та Івана підростають три хлопчики: Володя , 1927 р. н., Микола, 1933 р. н., Анатолій, 1936 р.н.. Мріють батьки про дівчинку. Почалася Велика Вітчизняна війна. Батька, Малого Володимира Івановича, забрали з односельцями на фронт, а в квітні 23 числа 1942 року дійсно, у Катерини, народилася дівчинка. Матуся назвала її Валентиною, моя Валя, так батько хотів. Але не побачив батько свою дівчинку, бо не прийшов з війни, загинув в бою за Дніпро. Куди вже доросла Валя не зверталася, відповідь була одна: «Пропав без вісті».


В 1949 році пішла Валя до школи, закінчила спочатку Водянську, потім Новов’язівську. Після 10 класу зразу пішла на роботу обліковцем. Дівчина красива, чорнява та струнка, згодом вийшла заміж, народилися діти Тетянка й Валерій.

Багато за що бралися працелюбні руки Валентини Іванівни: доярка, діловод у школі, продавець, начальник поштового відділення.


А тут згадала Валентина Іванівна такий випадок: в 9 класі водили учнів на екскурсію на земляні свинарники, які були на макітрах, пізніше завдання дали – написати твір «Ким хочеш бути?». Написала Валентина Іванівна: «Хочу бути свинаркою!».


Щаслива людина Валентина Іванівна, мрія збулася – в 1968 році прийшла працювати свинаркою. Молода жінка активна та працьовита, з повагою ставиться до людей і тварин, в 1971 році була призначена завідуючою свинофермою в селі Водяне. Відчула Валентина Іванівна, що практичних знань замало, поступила до Новомосковського технікуму, бере ще й теоретичний багаж. 


Багато плідної праці – багато нагород. Не хоче про них говорити Валентина Іванівна. Є безліч районних грамот і подяк, 3 – обласної ради, є нагорода Верховної ради, орден «За трудовые заслуги», «Знак Пошани», 45 років трудового стажу.

А самою великою нагородою для висококласного фахівця Валентини Іванівни є те, що її справу продовжує її син, Вільховий Валерій Іванович.
2. Руденко Володимир Іванович

На вулиці Дзержинського, біля ставка, живе Руденко Володимир Іванович. Народився він у Хабаровському краї, 12 серпня 1939 року, Але мама родом була із В’язівка, покликала рідна земля додому. Так і Володя спочатку опинився у В’язівку, потім у Зарічному, а після одруження у Водяному.


Зразу після школи почав працювати Володимир Іванович різноробочим, побачило керівництво у хлопця бажання працювати з технікою й відправило на курси механізаторів – комбайнерів. Так і йшла праця: трактор, комбайн – так до «білих мух», як говорить сам Володимир Іванович. «Нива» - комбайн Руденка, завжди тримав перші місця, й помічники були вдалі: Циба Льоня, Міхненко Володимир, сини. З теплотою в душі згадує Володимир Іванович свого вчителя – комбайнера Степаненка Михайла Григоровича. 

Має багато нагород Володимир Іванович: грамоти й подяки, медаль « За трудовую доблесть» та 40 років стажу на ланах рідної землі.
Про водянців можна говорити дуже довго, славні люди живуть у селі. Родина до родини – народ. Ми з вами – український народ, який бере початок й силу з маленьких джерел, збагачуються маленькими родинами. Тож нехай ця річка буде повноводною, а велика водянська родина – красивою й щасливою.
Миру і щастя дому вашому, 

Сім’ям вашим, роду вашому.

Миру й щастя Землі, по якій Ви ходите!

Нехай руки ваші будуть сильнішими, а душі зрячими.

Хай поруч з матір’ю завжди йтиме батько!

Хай кожна дитина, яка приходить у цей світ, матиме два крила не для того, аби літати, а щоб впевнено ходити по землі.
